NpMa2c ht 2012

Del B Uppgift 1-10. Endast svar kravs.

Del C Uppgift 11-16. Fullstandiga l6sningar krévs.

Provtid 120 minuter for Del B och Del C tillsammans.

Hjalpmedel Formelblad och linjal.

Kravgranser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Del A) och tre skriftliga delprov

(Del B, Del C och Del D). Tillsammans kan de ge 74 poang varav
27 E-, 25 C- och 22 A-poéng.

Kravgréns for provbetyget

E: 18 poang

D: 28 poang varav 8 poang pa minst C-niva
C: 36 poang varav 15 poang pa minst C-niva
B: 48 poang varav 7 poang pa A-niva

A: 58 podng varav 12 poang pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga poéang du kan fa for en fullstandig l6sning eller ett svar.
Dar framgar aven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har majlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poang.

Till uppgifter dar det star "Endast svar kravs” behdver du endast ge ett kort svar. Till dvriga
uppgifter kravs att du redovisar dina berakningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du lamnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Del B: Digitala verktyg &r inte tillatna. Endast svar kravs. Skriv dina svar direkt i provhéaftet.

1.
v
o
—6 —4 -2 2 4 6 X
a) Ritalinjen y=2x+1 i koordinatsystemet. (2/0/0)
b)  Ge ett exempel pa en ekvation for en annan linje som ar parallell
med linjen i uppgift a).
(1/0/0)
2. | figuren visas en rektangel.
1 (cm)
2
Vilka av rektanglarna A-F ar kongruenta med rektangeln ovan?
A. B. C. (cm)
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(1/0/0)




NpMa2c ht 2012

Lds ekvationerna och svara exakt.

Q)  x2—4x=0 (1/0/0)
b) 10% =5 (1/0/0)
c)  Jx-x=42 (0/1/0)

For andragradsfunktionen f galler att f(x) = (x—4)(x-8)

a)  Ange koordinaterna for en punkt som ligger pa funktionens graf.

(1/0/0)
b)  For vilket varde pa x har funktionens graf en minimipunkt?

(0/12/0)
Forenkla féljande uttryck sa langt som mojligt.
a)  (x+3)2-x? (1/0/0)

X X
b 4 —-11 =+1 0/1/0
R 0
Fyrhdrningen ABCD dr inskriven i en cirkel med medelpunkten M.
D

a)  Bestdm vinkeln x. (2/0/0)
b)  Bestam vinkelny. (0/1/0)
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7. Bilden visar tre figurer som bestar av prickar. Figurerna bildas enligt ett
monster. Fler figurer kan bildas enligt samma mdonster.

0]0]0) 00000 0000000
@) O @)
@) O O
@ O
@)
Figur 1 Figur 2 Figur 3
a)  Hur manga prickar har Figur 4? (1/0/0)

b)  Bestam ett uttryck for antalet prickar i Figur n.

(0/1/0)
8.  Ge ett exempel pa en andragradsekvation som saknar reella rotter.
(0/1/0)
9.  Vad ska sta i rutan for att det linjara ekvationssystemet
2x+5y=35 ska ha oandligt manga losningar?
[x+3y=21
(0/0/1)
m m m m
10. Forenkla uttrycket 4 +4 4m4 4 sa langt som majligt.
(0/0/1)
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Del C: Digitala verktyg ar inte tillatna. Skriv dina IGsningar pa separat papper.

11. Los ekvationen x2 +2x—24 =0 algebraiskt. (2/0/0)
4x+y =20

12. L0s ekvationssystemet < x—2y =-13 algebraiskt. (2/0/0)
y+z=12

13. Ett foretag tillverkar forlangningssladdar. Sladdarnas langder forvantas vara
normalférdelade med medelvardet 25 m och standardavvikelsen 0,10 m.
Endast sladdar som &r langre dn 24,8 m far séljas.

Under en dag tillverkar foretaget 1000 sladdar. Hur manga av dessa far saljas?  (3/0/0)

14. Los ekvationerna.

a) lg2+I1g(x—6)=I1gld—Igx (0/0/3)

b) 4% =245 (0/0/2)
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15. Bilden visar fyra hasthagar som ar kvadratiska respektive rektanguldra med
sidlangderna x och y meter.
A #
| L
b3, ==
1 I I
Nedan visas en skiss dver hur hagarna ser ut ovanifran.
(m)
y
X
X y X y
Héstarna ska flyttas till en ny gemensam hage. Den nya hagen &r kvadratisk
och har lika stor area som de fyra ursprungliga hagarna tillsammans.
Bestam ett forenklat uttryck for sidans langd hos den nya hagen.
16. Ett omrade begransas av x-axeln, linjerna x =1 och x =4 samt den

rata linjen y =kx dar k >0

v

/y=kx

'
X

Bestam riktningskoefficienten k algebraiskt sa att omradets area blir exakt
10 areaenheter.

(0/1/1)

(0/0/4)



